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FFKF`s LANDSMØTE PÅ TYNSET DEN 22. MARS 2001  
-------------------------------------------------------------------------------- 
  
  Dag Henrik Sandbakken, ordfører i Tynset ønsket oss velkommen til kommunen, den "eksotiske" i 
Nord-Østerdalen. Han garanterte at vi var kommet til et "kristna" område. Han fortalte levende om 
Tynset, med gamle kulturminner, turisme, slik kommunen framstår i dag Spennende mente han 
kommunen var. Kulturen har gode betingelser, og nok av plass.. 
Industriplasser kan det være dårlig med, men her lages bl.a troll og sparkstøttinger. 
Barnehagetilbudet kan skreddersyes, slik det passer for den enkelte.. Men med tanke 
på bosetting av flyktninger, er her f.t. lite arbeidsplasser og boliger. 
Typisk for området er at her regnes ikke avstander i kilometer, men i minutter. I dag er her fint vær, 
med sol over kuldegradene. Men i desember kan det være vær her, som absolutt egner seg best på 
TV.  
Stig Sæthre ønsket så landsmøtedeltagerne velkommen. Møteledere ble valgt: 
Toril Mellum og Gerd Nordseth Larsen. 
 
Opprop. 27 stemmeberettigede delegater. 
(38 tilstede) 
 
Innkalling til landsmøtet ble godkjent, med bemerkning fra Harald Mannheim om at 
fristene ikke var holdt denne gang, og fra Arild Melvær om at etter vedtektene skulle 
landsmøtet vært avholdt innen utgangen av februar,  
 
Sekretærer Gro Grøtte og Elisabeth Leifsen. 
To til å underskrive protokollen - Tom Synnestvedt og Keyhan Ighanian. 
Redaksjonskomite Harald Mannheim, Ingrid Glass, Ågot Petterson og leder 
Egil Lothe. 
 
Leder Stig Sæthre la fram årsmeldingen (som ikke var sendt ut på forhånd) 
og åpnet for spørsmål: 
 
Harald Mannheim: FFKF har gitt en høringsuttale,kan medlemmene få den tilsendt? 
 
FFKF har lagt den ut på internett. Stig lovet å sende den ut sammen med referatet. 
Arild Melvær :Hvilken av Stortingsmeldingene viser vi til? l7? Vi har tre av dem. 
Tolketjenesten? Arbeidsgruppen der? FFKF bør kjenne sin besøkelsestid i forbindelse med gruppene 
som nå skal fordele flyktningene. 
Toril Mellum : Hvordan har de nedsatte gruppene fungert? (De har fungert i varierende grad. Vi har 
vært for utydelige. Bl.a tolketjenesten og Husbankens gruppe har ikke fullført arbeidet. Vanskelig å få 
folk med. Settingen ble for ustrukturert. Men vi ønsker å fortsatte arbeidet med arbeidsgruppene 
likevel, med nødvendig trygghet.) 
 
Edith Mysen ( som har vært i gruppen for psykisk helse), understreket det Stig sa. Hennes gruppe har 
arbeidet fram til seminaret her på landsmøtet. Men det har vært vanskelig underveis.  
Harald Mannheim: Kan en tenke seg at fylkeslagene jobber sammen som en gruppe? 
 
Gro Grøtte la så fram regnskapet som var sendt ut på forhånd.  
Hun sa litt om prinsippene med hvordan regnskapet ble ført. 
Harald Mannheim : AU møtene hvorfor er de blitt så mye dyrere? 
 
Stig svarte at Au var sjelden fulltallig i l999. I 2000 var frammøte på l00%, 
Mannheim : Det er positivt med seminarer som gir overskudd. Men kanskje bør seminaravg. 
subsidieres. 
Stig: Ikke medlemmer bør betale det seminarene koster., og vi trenger alltid noen penger ekstra.  
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Gerd Ljønes Brunsvold : Hvorfor ble det underskudd på Londonturen? 
Stig: Vi er ikke proffe turarrangører, så vi sponset altså deltagerne der litt. 
Arild Melvær. Resultatet er veldig bra, vi bør ha penger på bok.  
Men hvordan samsvarer regnskapet med budsjettet? 
 
Gro - ang revisor. Vi må ha en revisor. Ved en feil har revisor bare revidert for år 2000, og altså ikke for 
år l999. 
Forslag fra Arild Melvær, revidert regnskap for l999 legges fram på neste l landsstyremøte som får 
fullmakt til å godkjenne dette. 
Gro gikk gjennom revisjonsberetningen. 
Regnskapet ble godkjent, med kommentarer fra revisor, og neste landsstyremøte godkjenner 
regnskapet for l999.. 
 
Stig la fram forslag til handlingsprogram for 2000/2002. 
AU ønsker innspill fra deltagerne til handlingsprogrammet  
 
Harald Mannheim: Bedre organisasjonsstruktur? 
Stig: Vi har ikke jobbet med dette, fordi vi ikke synes vi er de rette til å evaluere oss selv og fordi vi har 
ventet på svar fra KRD om økonomisk støtte. 
(foreligger nå - foreløpig negativt). 
 
Møtelederne åpnet for felles dugnad - på handlingsplan. 
Arild Melvær: Enighet mellom KRD og Udi om at det ikke skal være fylkesmannen som skal fordele 
flyktningene i kommunene fra 200l, men KS `høstmøte,(fylkesnivå) 
FFKF bør tilby sin hjelp her,  
Jon Lund - Gelius mente dette kunne være en god ide. 
Mannheim: Dette er politikk - jeg tror ikke dette er riktig. 
Melvær: Du tar alt i verste mening, FFKF kan være KS faglige sekretariat for den kunnskapen har ikke 
KS på fylkesnivå. 
Lothe: Tror ikke dette bør inn i handlingsplan i allefall. Flere ting vi bør se på her. 
Veena Gill: FFKF har en rolle med hensyn til bosetting og fordeling. Men på vilke/og på hvems 
premisser skal FFKF gå inn å arbeide? Hvem er premissleverandør 
nå ? Hvis vi tenker deltagelse, må vi tenke mye og jobbe hardt.  
Gro Grøtte: Regionkontor Midt Norge har aktivt brukt oss ved bosettingsarbeide. 
Mannheim: Vi skal ha vår organisasjon "opp og stå", på fylkes og regionalt nivå - 
Hva betyr egentlig dette? Vi må ikke spre oss for mye. Hva synes landsmøte det er viktig faglig sett og 
jobbe med. 
Stig Sæthre: Våre fylkeslag, arbeider svært forskjellig. Vi spriker i alle retninger. 
Vi må i såfall opptre enhetlig. Vi kan ikke bare serve KS, vi må også i såfall serve våre medlemmer, 
Toril Mellum. Liker ikke handligsplan som begynner med å bygge organisasjonen. 
Hva er det vil? Vil vi endre ting, som bolig, psykiatri - hvilke utfordringer har vi? 
Jeg synesw vi skal bruke tid på faglige mål. 
Arild Melvær: Mange kommuner ser på flyktningarbeid som tidsavgrensa oppgave., 
og ikke som varig kommunal oppgave. Derfor blir vår status deretter. Hvis vi kan hjelpe kommunene, 
kan dette øke vår status. Viktig å være i forkant, det kan vi være nå. AU/leder i FFKF bør ta et møte 
med KS/Nina Gran om de er interessert i samarbeid. 
Ingrid Glass: Det nye forslaget for diffust. Mye kan diskuteres. Vi kan gjøre mye i forhold til 
arbeidsgruppene.  
Melvær. Ønsker ikke saken skal stå som noe eget punkt, men at vi tar kontakt med KS sentralt for 
dialog. 
Gro Grøtte. Vi vil bare presisere, og viktig det er å informere nye kommuner ved bosetting. 
 
Torill Mellum: Hvorfor er det ikke krav om utdanning av flyktningarbeidere. Nå er det bare kurs vi får når 
UDI har et problem. 
Jon Lund: 20 vekttallskurs i Stavanger, og i Oslo bl.a 
Arild Melvær - i Bergen skal det startes opp. 
Veena Giil: Jeg tror veldig på utdanning av folk som arbeider med flyktninger. 
Er viktig med grunnutdanning, som kan bygges på.  
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Egil Lothe: Veldig mange flyktningkonsulenter har f.eks sosionom utdanning med høye studielån, vi får 
ikke høyere lønn av den grunn.  
Men dette er et viktig punkt på dagsorden vi bør jobbe videre med. 
Ingrid Glass: Mange kommuner blir f t omorganisert. Ofte blir vi gradert ned istedenfor opp. FFKF bør 
bli en pådriver i dette arbeidet for å bli hørt. 
Torill Mellum: Det viktige er kunnskap, muligheter for påvirkning. 
Stig Sæthre: Vi ønsker en kartlegging i våre medlemskommuner, Når vi vet mer om situasjonen der - 
skal vi kunne si noe om konsekvenser 
Veena: Vi kan sette ned en arbeidsgruppe om dette 
Melvær: Mange kommuner vil ønske mer informasjon nå ved det nye bosettingsmønsteret. Dette kan vi 
hjelpe dem med. 
Jon Lund : Morgendagens flyktningarbeid må være opplæring og ikke omsorg. 
Egil: Stortingsmelding l7 - integrering - FFKF som organisasjon bør jobbe  
Jon Lund. Vi får visse føringer nå Faforapporten foreligger., som bygger på erfaringer fra l6 
prosjektkommuner. 
Egil: Egen kunnskapinnhenting. Vi kan oppgradere våre egne kunnskaper. Så vi kan være den faglige 
ressurs vi mener vi er. 
Stig: Søker å gi tilbud til alle som jobber med flyktninger i kommunal sektor 
Vil gjerne at FFKF også kunne hjelpe miljøarbeidere. 
Gerd Nordseth Larsen - jeg hentet hjelp hos gamle erfarne flyktningarbeidere. 
Vi jobber med et kommunalt flyktningarbeid. Vi trenger hverandre. Oppildne hverandre. 
Jon Lund. Vi fikk mange nyttige tips i KRD i går på vårt møte der, om vi ikke fikk kroner og mynt av 
Gelius i går. Vi kan hente ut penger - prosjektmidler. Via UDI systemet til seminar f.eks,  
Veena Vi må tenke saker for seg/organisasjon for seg. Vi må være ryddige, hva kan organisasjonen 
gjøre. 
Jan Thore Marthinsen. Apropo frammøte - jeg må erkjenne etter hvert at Tynset ikke ligger i Oslo. Når 
vi ikke får penger til drift fra KRD, må vi arrangere seminar med overskudd - som vi kan bruke til drift. 
Kommunale mottat må vi ikke glemme. 
Egil Lothe. Når vi ser på Handlingsplanen skal vi være en faglig ressurs uttad - og å serve medlemmer 
innad.. Begge deler er viktig.  
Ingrid Glass - hvor mye skal vi putte inn i den faglige delen. Hva er det realistisk at FFKF kan klare, slik 
vi er organisert i dag. 
Melvær: Vi må ikke glemme at FFKF ble startet fordi vi skulle ha et forum der  
flyktningkonsulenter kan hjelpe og støtte hverandre, lufte frustrasjon over politikere, flyktninger, 
økonomi, osv. La oss være mer ydmyke, la oss gå tilbake til røttene våre. 
Faglighet - organisering i kommunene. 
Lund: Har tro på rasisme som tema for et seminar, mange innfaldsvinkler 
Veena. Det passløse samfunnet vi nå får - er en alvorlig utfordring vi nå står ovenfor. (sekundærflytting 
til andre land). 
Unni Lærum: Viktig med kartlegging av flyktningkonsulentens arbeid rundt om i kommunene. 
Arbeidsguppa bør også sjekke rasisme den motsatte veien. 
Egil Lothe. Brukbar liste med gode ideer. FFKF har ca l20 000 til møtevirksomhet og kontor - hva får 
kommunen igjen for dette? Hva er vår kapasitet? Hva er nødvendig ressursbruk? 
Stig fikk ordet avsluttningsvis: Handlingsplanen vi forhåpentlig skal vedta bør være klar på hva vi skal 
vektlegge. Vårt forum skal gi våre medlemmer den hjelp og støtten de trenger. Informasjonsbiten er 
utrolig viktig. Vi MÅ bli bedre der.  
Alt annet for bli overskuddsforetak, nederst på prioritetslisten. 
 
Redaksjonskomiteen la fram et forslag til handlingsplan v/H. Mannheim. 
FFKF skal arbeide for å styrke organisasjonen på fylkes- og regionalt nivå gjennom å 
- gjennomføre fylkes- og regionale seminarer 
- utarbeide rutiner for oppfølging av fylkeskontakter og fylkeskretser 
 
FFKF skal, med bakgrunn i St.melding l7 (2000 - 200l) , gi et faglig tilbud til medlemskommunene 
gjennom å: 
- innhente og formidle kunnskap om kommunalt flyktningarbeid 
- arrangere seminarer og studieturer 
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FFKF skal arbeide for å fremme saker som opptar medlemskommunene ved å være en høringsinstans 
for overkommunale myndigheter. 
 
Handlingsplanen ble enstemmig vedtatt. 
 
Medlemskontingent: 
Medlemskontingenten blir fortsatt kr l.000 pr år. 
 
Stig Sæthre la fra AU`s budsjettforslag for de to neste år. 
 
Harald Mannheim: Er det riktig å bygge opp egenkapitalen? Vi bør ikke budsjettere med inntekt fra 
seminarer som ikke er planlagt/holdt. Vi bør vedta en ramme . 
Landsstyret får fullmakt til å foreta budsjettregulering innenfor handlingsplanperioden . 
Årsbudsjett skal revideres og legges fram for landsstyret for foreløpig 
godkjenning.  
 
Gerd L Brunsvold. Rammebudsjett er viktig. Men det er viktig at landsmøtet sier noe om hvordan de 
ønsker at vi skal bruke pengene. 
Stig - Uansett endelig vedtak - bør vi legge fram regnskap og budsjett naturligvis. 
Men det er viktig at AU sammen med landsstyret kan disponere pengene. 
 
Arild Melvær - viktig at vi diskuterer hovedfordeling. 
 
Jon Lund: Ros til redaksjonskomiteen. Er det behov for 3 landsstyremøter? For å bedre samarbeidet 
mellom AU og landsstyret. 
 
Toril Mellum: Overskudd på seminarer - kan brukes til å frikjøpe folk til å gjøre en jobb bl.a. For 
innhentede opplysninger skal bearbeides, (f.eks hovedfagstudenter som utplassereres fra 
sosialhøyskolen på praksisplasser) 
 
Jon L. Vi har gjort dette før, så vi har verktøyet. 
 
Egil L. Sett i gang prosjekter med ekstern finansiering. 
 
Harald M. Dersom det er midler, er det opptil landsstyret å vedta dette. 
 
Arild M. Stipend er en annen løsning -  
Hva har AU betalt ut - og på hvilken måte. 
Gro: Honorar inntil 2000 som er skattefritt med l arbeidsgiver - eller etter regning. 
 
Jan Thore M: Skolene skriker etter slike oppgaver.  
 
Harald M. Har et forslag om å øke rammen for 200l med 25.000 slik at det kan kjøpes inn en PC. Og 
det opprettes en egen bankkonto for fond,  
AU trakk sitt opprinnelig forslag.  
 
Arbeidet med å evaluere organisasjonen trekkes.  
Det kommer inn under det ordinære arbeidet. 
 
VEDTEKTSENDRINGER: 
Punkt l .Forslag til navnendring . FAGLIG FORUM FOR KOMMUNALT FLYKTNINGARBEID. 
 
Enstemmig vedtatt. 
 
Punkt 8 Det nye forlaget ble trukket. Man er medlem til en melder seg ut skriftlig. 
 
Men det er viktig for AU å ha pengene på konto så tidlig som mulig. Forslag fra  
Mannheim om ny dato - 3l januar. Dette må skje senest 2 uker før dato for kontingentforfall. 
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Enstemmig vedtatt. 
(rettelse fra kasserer - pengene skal inn på bankgiro /ikke postgiro) 
 
VALG  
Landsmøtet skal velge ny leder. Valgkomiteen var ikke tilstede, men de hadde et navn. STIG 
SÆTHRE, 
Stig Sæthre enstemmig valgt til leder for neste 2 års periode. 
 
Valgkomite: 
Forslag på Harald Manheim, Marit O Kalløkken og John Arne Jacobsen, med Sigmund Fløttum som 
vara. 
Enstemmig vedtatt. 
 
Revisor 
Dersom vi må lønne en revisor - kan det komme inn under budsjettreguleringer. 
Frikjøp som nevnt i budsjettet, er ment til faglige og organisasjonmessige oppgaver. 
 
Landsmøtet slutt 
 
 
 
Elisabeth Leifsen  
Sekretær 
 
 
 
Tom Synnestvedt (sign) Keyhan Ighanian (sign)  
 
  
 


